

átvételére

ügyi minisztérium...  
észülnek az új...  
vid idő alatt át...  
la, hogy a táro...  
meg feladatukat...  
aglákat, a ga...

is területeken a...  
pen megadították...  
magtárat tartaro...

ek és helyes tá...  
ben befejezzék az...  
büdögtetés mag...  
minél több mag...

fülög a gabona...  
ások szigorú be...  
nie. Tavaly pél...  
nodar-határterü...

taligára szerel...  
vellenül bele le...  
szakában 5500...  
orral, amelynek

ni majd a rossz...  
veznek el. Ami...  
ll szellőzői sta...  
z új termés be...  
lítészközöket s...

helyezzék el s...  
ségét.  
koesin szállítják...  
új helyen na...  
dási időszakban...  
meggyorsításának

el ezen a téren...  
Voronyezs-terü...  
n 90,7 százalé...  
kban gépesítet...

gépeket lehet...  
tölögés alkál...  
lehet rakni. La...  
s ki egy három...  
munkát, két-...  
éig.

a feladat áll...  
ben használják...  
nt elosszák a...  
ótológépeket az...  
a gépet, gondos...  
mos-berendezés...

ozóit a gabona...  
kioktatni és to...  
al eredményesek

ó munkáért — sz...  
perc külpolitika. 20.10  
gőző fa. Elbeszélés.  
10 szimfonikus zene...  
ezek. 23.00 Jó éjsza...

Rádió  
kák. 7.35 Vidám m...  
ország dalaiból. 9.00  
Drosz nyelvtan. 9.40  
telnek. 10.10 Magyar  
ások műsora. 10.50  
ázik. 15.00 Nem gy...  
biójáték. 15.20 Hang...  
földünk: a Tisz...  
zene. 17.40 Rablógar...  
ének kincseivel. Elő...  
munka. 18.10 A  
rnapi számnak is...  
küldt. 19.00 Dános

OK NEPE  
Pártbizottságának  
ja.  
keresztbizottság.  
Nagy Antal.  
s kindóhivatal:  
-út 7. I. emelet.  
15. kiadóhiv.: 21-76.  
a, Békéscsaba.  
ó. Botyánszky Pál.

Világ proletárijai egyesüljete!



# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JÚNIUS 23., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

## A vezetők állandó kötelessége: gondoskodás a dolgozókról

(Részletek a Szabad Nép június 21-én megjelent vezércikkéből.)

A kommunista pártok ereje abban van, hogy a legszorosabb kapcsolatban állnak a dolgozó tömegekkel, ismerik érdekeiket, vágyaikát, igényeiket és politikájuk meghatározásában a dolgozó nép érdekeit követik. Ez a tulajdonsága képessé teszi a kommunista pártot arra, hogy megértse magát a dolgozó tömegekkel, vezetni tudja őket, a dolgozók pedig önként, szívesen kövessék a pártot.

Ez a politika kell, hogy vezérelje a mi pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját is. Magyarország valaha a népyomor, a hárommillió koldús, a munkanélküliség országa volt. A mai Magyarországon nincs már nyomor, nincsenek koldúsok és végleg eltűnt a munkanélküliség. Népköztársaságunk alkotmányában rögzítette le polgárainak jogát a munkához, a végzett munka szerinti díjazáshoz, a pihenéshez és üdüléshez, a fizetett szabadsághoz, orvosi ellátáshoz és a művelődéshez. Jelentős változások mentek végbe a dolgozók szociális és kulturális életében.

Pártunk azonban nem elégedett az elért eredményekkel, tisztában van azzal, hogy a szocializmus építése során rendszeresen, állandóan kell növekednie a tömegek életszínvonalának. Pártunk meggyőződött róla, hogy az életszínvonal emelkedését nem helyes csak a közelebbi vagy távolabbi jövőre előirányozni — szakadatlanul meg kell tenni minden lehetőt e cél érdekében. Pártunk tanult a tömegektől. Magyarországon csak úgy, mint más országokban, ahol a munkásosztály van hatalom, a dolgozókról való gondoskodás elhanyagolása a párt és a tömegek közötti kapcsolat meglazulásával járna.

A dolgozókról való gondoskodás politikája azonban csak akkor érvényesülhet teljesen, ha valamennyi vezetőnk az emberről való szakadatlan gondoskodás szellemében hatja át. Gazdasági és pártvezetőink rendelkeznek azokkal az állami eszközökkel, amelyekkel a dolgozó nép életviszonyainak megjavítására számunk: ők ellenőrzik a különböző intézkedések betartását, ők érintkeznek mindennap a dolgozókkal; az emberek problémái, ügyes-hajos dolgai az ő kezükben vannak lehetővé. A párt és az állam egyre hatékonyabb törekvése a nép életviszonyainak megjavítására, nem sikkadhat el egyes vezető funkcionáriusok közönyén, megnemértésén. A dolgozókról való gondoskodás politikai irányelve és a vezetők gyakorlati magatartása között semilyen törés, semilyen eltérés nem engedhető meg.

Összintén meg kell mondanunk, hogy sok párt-, állami és gazdasági vezetőnk nem fordít kellő figyelmet a dolgozók jogos igényeire. Az ipari üzemek vezetői, tanácsfunkcionáriusok, pártvezetők vezetői sokszor annyira «beletemetkeznek» a termelés gondjaiba, hogy eközben megfeledkeznek a dolgozókról, az élő emberről. De nemcsak «elfeledkeznek» sokszor tudatosan elha-

nyagolják ezt az elsőrangú ügyet. «A termelés mindenekelőtt» — ezzel a jelszóval hátrítják el maguktól a dolgozók jogos — létszólólag a termeléssel össze nem függő — igényeit. Lebecsülni, másodrangú kérdésnek tekinteni a dolgozók mindennapos gondjait — a munkásosztálytól való elszakadás jele, jobboldali opportunista, embertelen vonás. Így csak a kapitalizmusban néztek az emberre, ahol — mint Sztálin elvtárs egyik beszédében említette — «a barmot jobban sajnálják, mint az embert». Az ember emberhez való lelketlen, burzsoáz viszonya a mi országunkban tűrhetetlen. A munkásosztály állámlában a vezető a dolgozó nép megbízottja, ezért kötelessége törődni a dolgozók mindennapi életével.

A gazdasági vezetőknek nagy körültekintéssel kell gondoskodniuk a dolgozók egészségéről, a munka biztonságáról. A jó üzemi vezető gyakran körüljárja a műhelyeket, maga győződik meg arról, hogy nincsenek-e a munkások kitéve baleseti veszélynek, tisztá, egészséges körülmények között dolgoznak-e. A jó gazdasági vezető a legszigorúbb takarékoságot valószínűleg meg üzemben, de nem tűr meg szűkmarkúságot a munkavédelmi beruházásoknál, nem fukarkodik, ha a dolgozók egészségéről van szó. A jó vezető úgy tekint a gyár, az állami gazdaság kollektíváját, mint saját családját és úgy óvja a dolgozók egészségét, biztonságát, mint saját családját. Sokhelyütt azonban a vezetők nem követik ezt az elvet.

Csárádi Dezsőné levele nyomán a vezetők lelkiismeretlenségére, a dolgozók iránti közönyére derült fény a Magyar Pharma Gyógyszergyárban is. A fürdők elhanyagolt állapotban vannak, balesetet okoznak; terhes anyákat bocsátottak el, illetve dolgozókat egészségükre ártalmas doozsításban; az elbocsátásoknál koholt, odavezelt indokokkal «ráták le» az érdeklődő dolgozókat.

Gazdasági, állami és pártvezetői vezetőinknek biztosítaniuk kell a dolgozók számára időt és lehetőséget a pihenésre, szórakozásra és művelődésre. Nem szabad eltérni, hogy a dolgozók rendszeresen túllórázzanak, hogy szabadidejüket feleslegesen az üzemben töltsék. Hozzá kell segíteni a dolgozókat és családjukat a barátságos és kényelmes otthonhoz: például rendet és tisztaságot kell teremteni a munkáslakótelepeken és szállásokon, gondoskodni kell kulturális és szórakozási lehetőségeikről. Tornypálcza község tanácsának vezetői például nem akarták elősegíteni a dolgozó családok nyugalmát, gondtalanabb életét. Nem törődtek azzal, hogy befolyának-e a község bevételei, s ezzel megfosztották a falu lakosságát a napközijelthontól, óvodától, amelynek már működnie kellene.

A legkisebb panasz, a dolgozót ért legapróbb sérelem is megér-

## FELHÍVÁS!

### Minden erőt a növényápolásra!

Csúfosan lemaradt megyénk a növényápolásban. Az országos versenyben a 19. helyen áll. Egyetlen járásban sincs, ahol a kapások gyomtalanítása 100 százalékos lenne. A növényápolás elhanyagolása veszélyeztetni a jó termést. Szorít az aratás, összetorlódnak a munka, ami egyik vagy másik rovására megy. Mindennapi késés súlyos veszteséget okoz!

Fel tehát a harcra falu és város, öreg és ifjú, asszony és leány, a növényápolás gyors elvégzéséért!

#### Állami gazdaságok dolgozói!

Járjatok élen jó példával, gyorsítsátok meg a növényápolást. Teremtsetek meg az alapját a szemvesztéségnélküli betakarításnak. Így bizonyítsátok be a nagyüzemi gazdálkodás fölényét.

#### Géppállomások dolgozói!

Minden gépre szükség van. Ne hagyjátok kihasználatlanul a növényápoló gépeket. Jó minőségű munkával járuljatok hozzá a terméshozam növeléséhez. Értéket el, hogy minden gép, mindegyik napon túlteljesítse normáját!

Több termés — magasabb életszínvonal! Több növényápolás — több keresetet jelent a géppállomások dolgozóinak!

#### Tsz-ek, tszes-k dolgozói!

Növényápolásban, aratásban járjatok az egyéni gazdák előtt, többször végezzétek el a kapálást, mint az egyéniéket. Vegyétek igénybe a gépek segítségét. Ne tőrjétek a síránkozást. Dolgozzon ma minden tag és családtag. Ahány családtag dolgozik, annyi keresőt jelent a család számára. Több munkaegységre több kukorica, több búza, több pénz jár.

Funkcionáriusok, mutassatok példát családtagjaitok munkabevetésével!

#### Egyénileg dolgozó parasztok!

A terméshozam nagysága a ti munkátoktól is függ. Egymást segítve harcoljatok a jó növényápolásért, a szemvesztéségmentes aratásért. Jó növényápolással alapoztatok meg, hogy a beadási kötelezettség teljesítése után több termés jusson gazdasági szükségletre, szabadpiaci értékesítésre.

#### Leplezzétek le az ellenséget!

Az ellenség a maradiakra, a kényelmeskedőkre épít, a gépimunka ellen uszít. Személyes érdeked az ellenség leplezése, mert mesterkedése téged károsít meg!

#### Versenyben a minisztertanács zászlajáért!

Állami gazdaságok, géppállomások, tsz-ek dolgozói, egyénileg dolgozó parasztok! Lépjétek versenyre a növényápolás meggyorsításáért, a szemvesztéségmentes aratásért. Versenyezzen város, falu, dűlő és utca Rákosi elvtárs zászlajáért. Küzdjétek úgy, hogy megyénk szerezzé meg a dicsőséget, a nép elismerését kifejező zászlót.

#### Tanácsok dolgozói!

Mutassátok meg, hogy méltók vagytok a nép bizalmára. Legyen talpon mindenki, akinek csak szerepe van a versenyszervezésben, a bő termés biztosításában.

#### Tömegszervezetek!

DISZ, MNDSZ, MEDOSZ, MSZT, MSZHSZ, földművelőszervezetek! Mozdítsátok tagjaitokat a növényápolás gyors befejezésére, a szemvesztéségnélküli betakarításra!

#### Pártbizottságok, pártszervezetek!

Vezessétek kitaró és győzelmes harcra a kommunistákat. Kommunisták! Példamutatásokat ragadjátok magatokkal a dolgozók széles tömegét. Kommunisták, népnevelők! Legyetek első a többtermésért, békén megerősítéséért vívott harcban.

Előre a bő termés biztosításáért, a szemvesztéségnélküli betakarításért.

**Békésmegyei Tanács Végrehajtó Bizottsága**

**Magyar Dolgozók Pártja Békésmegyei Bizottsága**

demli, hogy nagy figyelemmel és gyorsasággal vizsgáljuk ki. Ebben a kérdésben nem tőrhetünk meg semmiféle kibúvót. Nálunk az egyszerű munkás sérelmét olyan odaadással és készséggel kell orvosolni, ahogy az urak országának hatóságai a befolyásos emberek, nagytőkészek ügyében jártak el.

Ezeknek a feladatoknak az elvégzése tagadhatatlanul komoly követelményt jelent vezető funkcionáriusaink számára. Sikeresen megvalósítani ezeket a feladatokat csak akkor lehet, ha a veze-

lők viszonya a dolgozókhöz jó, elvtársas, ha vezetési módszereik helyes, kommunista módszer. Minden vezető több ember munkáját irányítja, nagy felelősséget hord a vállán s ezért munkájában nélkülözhetetlen a szigorúság, az igényesség. De az igényesség a munkában nem válhat ridegséggé, érzéketlenséggé, szemvetelenséggé a dolgozó egyéni problémáival szemben. A jó vezető a dolgozóban nem egyszerűen «a termelőt», «a munkavégzőt» látja, hanem az érző embert is, akinek vágyai, gondjai

vannak, akinek öröme, bánata lehet s ezért meg kell hallgatnia problémáit.

A szocializmusban és a szocializmust építő államban a vezetéshez nem elegendő a szakmai tudás, a határozottság, az erély — ezenkívül még valami szükséges: érző szív az emberek problémáiról, a dolgozókkal való egybeforrottság. Az a vezető, aki nem szereti az embereket, sakkfigurának nézi őket, nem méltó a reáruházott bizalomra.

Az elmúlt esztendőben a rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt (Folytatás a 2. oldalon.)

Párt és pártépítés

Javult a pártmunka — nő az eredmény a sarkadi géppállomáson

A megye területén, a tisz földjein dús termés várható. A tiszek, a géppállomások készülnek a bőséges termésbetakarításra. A legtöbb tiszben, a géppállomáson még az elmúlt hónapban elkészítették a legnagyobb nyári dolgozóre vonatkozó munkatervet.

Nem volt könnyű idáig eljutni

Nehéz harcokat vívott a pártvezetés, szíves, hosszantartó politikai munkára volt szükség. Az elmúlt évben még sok hiba volt a párttagok példamutatásánál, így rosszul dolgoztak a pártonkívüliek is. A taggyűlésen csak kevesen jelentek meg; a politikai helyzet és az igazgató. Népevelőirtékezetéről még nem is akartak hallani. A téli politikai iskolák nem voltak hiábavalók. Szorgalmasan tanultak a géppállomásokon. A politikai iskola második évfolyamán 22 dolgozó tanult. Most a vizsgán mind a huszonegven megkapták a bizonyítványt.

Javult a politikai fejlettség a géppállomáson. A traktoristák, akik öthónapos iskoláról jöttek haza, — első útja a géppállomáshoz vezetett, hogy megnézzék, hogyan javították ki a gépet, amellyel dolgoznak majd. A géppállomások vezetőitől egy-két napot kértek, hogy a gépeket átvizsgálják és megnézzék azt a területet, ahol az aratást, eséplést végzik.

A népevelők állandó felvilágosító munkát végeznek

A géppállomáson, Patkás elvtárs kombajnvezető rendszeresen elbeszélget a tisz kombajnvezetőkkel. Elmondja, hogy mindenkinek a munkája legjavát kell adni az aratás-cséplés ideje alatt. Harcoljon mindenki minden szem gabonáért. Nagyon sokat takaríthat meg egy ember is egy nap. Ha 100 má-

zsábót csak 20 kg is elszóródik, akkor is, — sok kicsi, sokra megy — hat-nyolc mázsa veszteség a kompany végére, ami egy négytagú család évi kenyere. Szakmai téren is segítséget nyújt Patkás elvtárs.

Reggelként, amikor még harmatos a gabona, első sebességgel dolgoznak a gépek, — oktatja szaktársait —, később mikor a harmadik felszárad, már második és harmadik sebességgel, este szintén csökkentett sebességgel kell dolgozni — magyarázza.

Patkás elvtárs még tagjelölt, de megfogadta, hogy most, az aratás, cséplés ideje alatt úgy dolgozik, hogy kiérdemlje ezt a büszke, kitüntető címet: Párttag!

A pártszervezet ellenőrző a verseny nyilvánosságát

Ezen a téren sokat tanultak a szovjet dolgozóktól. A pártvezetés javasolta, hogy minden traktorhoz két kis piros zászlót készítsenek. A váltáskor a traktorosok mindig kimérik, hogy a műszak alatt mennyit kell a traktornak teljesíteni. A piros zászlót ideo leszúrják. Ez a terv. A terv felül még amennyit a traktoros akar aznap elérni, a másik zászlót oda leszúrja. Amikor az első zászlóhoz elér, vagyis amikor a tervet teljesítette, a piros zászlót feltűzi a traktor tetőjére. Így mindenki láthatja messziről, hogy az a traktoros ma becsülettel dolgozott, a tervét teljesítette, most vivja a harcot a túlteljesítésért. Amikor már az is teljesítve van, a másik zászló is felkorl a traktorra. A pártvezetés most újabb zászlókat csináltat az aratás, cséplés

a traktorosok a cséplés megindulása előtt szocialista megőrzésre vegyék át a gépeket

Ne történjen meg az, ami a tavasszal, hogy egyes dolgozók a kompany alatt hét-nyolc gépen is dolgoztak. Így járt Elek Károly fiatal traktorista is, aki már magamént a pártvezetéshez panaszkodni, hogy így már nem bírja tovább. A géppállomások vezetői mindig a rosszak között említték meg. A tervet nem teljesítette, de hogyan, amikor mindig más gépen dolgozott? Tanuljanak a szovjet módszerekből. A Szovjetunióban egy-egy gép 10—12 évig a traktoristánál van szocialista megőrzésben. Nem mellet et a pártvezetést

les időjére, jóval nagyobbakat az eddiginél, hogy a sárga gabonátál-lákon messziről leheessen látni a győzelem zászlaját.

A pártvezetés a felvilágosító, nevelő munkájával ért el igen szép eredményeket. Ez megmutatkozik abban is, hogy igen rövid idő alatt a munkaviszonyban új fordulatot hozott.

Nagy célt tűzött maga elé a sarkadi géppállomás

elben az évben akarják elérni a »Legjobb géppállomások címet. Ez szép törekvés, nagy harcot jelent, de első és legfontosabb feladat az, hogy az ellenség kártévő munkáját felelezzék. Ez és az elért eredmény kell, hogy ösztönözze a párt-szervezetet a még meglévő hibák kijavítására.

Vegye észre a pártvezetés, hogy a szakmai szovinizmus a legnagyobb fokra emelkedett. Különösen a tisz tagokkal szemben. Szabó Gábor párttag, szerelő egyáltalán nem segít a fiataloknak, pedig különösen nagy szükség volna arra, hogy most, a nagy munkák ideje alatt, a traktorosok maguk találják meg a kisebb hibákat. Vannak olyanok is, akik azt sem tudják megállapítani, ha a traktor üzemanyag hiányában áll le. Nem adtak kellő szakmai képzést a traktoristáknak a télen. A párt-szervezet erre kevés gondot fordított. De vajon hogyan teljesítik a műszertanús határozatait, amely kimondja, hogy a traktorosokat jogosítványt kell ellátni a cséplés megkezdéséig?

Fordítson nagyobb gondot a párt-szervezet arra, hogy

a vezércikk folytatása

mezőgazdaságunk igen rossz termést takarított be. Erzekény vesztés volt ez, amely veszélyeztetette a dolgozók normális ellátását. Nem gondolhatunk elégedetten arra az életszínvonalra, amellyel az elmúlt esztendőben lakosá-

A világ közvéleményének felháborodott tiltakozása a Rosenberg-házaspár kivégzése miatt

NEW YORK Az «APP» jelentése szerint mintegy tízezer főnyi tömeg kísérelte utolsó útjára a Rosenberg-házaspárt. Az «AFP» hozzáteszi, hogy «mintegy kétszáz rendőrnagynak figyelte árgus szemekkel a természetesen résztvevőket.

PEKING A pekingi sajtó vasárnap felháborodással adott hírt arról, hogy az amerikai kormány meggyilkoltatta az ártatlan Rosenberg-házaspárt.

A «Kuangmingcsipao» hangsúlyozza: «Az Egyesült Államok reakciós körökének véres bűncselekményére a háború ellen küzdő nemzetközi front erősítésével kell válaszolni, azzal, hogy a béke ügyének még nagyobb győzelmeiért harcoljunk.»

SZÓFIA Valamennyi bolgár lap cikket közöl az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár kivégzése alkalmából. A «Rabotniczeszko Delo» «Az amerikai fasizmus újabb gyalázatos gaztette» címmel írja: «A Rosenberg-házaspár hóhérai ezzel a gyilkossággal akarták még jobban felszítani az atomhisztériát és megfélemlíteni az amerikai békeharcosokat.

RÓMA Ethel és Julius Rosenberg emlékére szombaton valamennyi olasz demokratikus párt- és tömegszervezet székházán fél-árbcóra eresztették a zászlókat.

Vasárnap tüntelők vonultak az Egyesült Államok nagykövetsége elé, hogy ott tiltakozzanak a Rosenberg-házaspár kivégzése miatt. A rendőrség megtámadta a tüntetőket és többet közülük letartóztatott.

TEL AVIV A «Reuters» jelentése szerint szombaton a Rosenberg-házaspár kivégzése miatt tiltakozó tüntelők vonultak az amerikai nagykövetség elé.

MELBOURNE Mint az «Uj Kína» hírgyűnökség jelenti, az ausztráliai Adelaide-ban a Rosenberg-házaspár kivégzésének hírlévele után a felháborodott lakosság tiltakozott a városháza előtt.

Öt évi börtön fekete cséplésért

A battonyai járásbíróház Far-tak Pálról kunágópai lakos, volt tollnagyereskedő kulákok háromévi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyon-elkobzásra ítélte. A dolgozó nép állás ellensége úgy károsította meg a közösséget, hogy ösziárpájára egyszerűen levágta és a lakására hazavitt, ott kizérolt feketén kicséplte. Az így kicséplelt árpat a kunágópai piacon

litérenként 5 forintért árusította. Rózsa István kunágópai föld-tollnagyereskedő kulákok háromévi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyon-elkobzásra ítélte. A dolgozó nép állás ellensége úgy károsította meg a közösséget, hogy ösziárpájára egyszerűen levágta és a lakására hazavitt, ott kizérolt feketén kicséplte. Az így kicséplelt árpat a kunágópai piacon

Kondoros elfogad

Már péntek óta kész a kondorosi dolgozók a napi nagygyűlésre. Szóeste a termelészövetkező brigádértekezleten meg Tótkomlós szövetkező versenykihívását. Meghogy hogyan lehetne lerövidítkomlósai által megszál-táridőket.

Vasárnap délelőtt más óra felé annyian jöttek a kultúrterembe, hogy sok az ablak mellett és az jutott hely. Eljöttek a nagygyűlésre Tótkomlós zónák küldöttei is. A bótán a szövetkezők tag zászólásaikban mondták, ilyen vállalásokat tesz-ne ezt a versenyt megnyerje. — Mi a »Magvető« ter-velkezőben közösen me-tük, mennyi idő alatt tu- végezni az aratást, hogya megszűntelni lemaradás-növényápolásban — mond-

Az aratásnál Ko határozatában megszab A hordáshoz má kezdhesék a eséplést. gozó paraszta közös sz A eséplést 20 na pekhez szükséges munk százálcokra csökkentik. A termelészövetk a géptől, az első mászá ménybeadási tervét. A szükséges munkacört is

Vállalásukat úgy akarj síteni Kondoros község zói, hogy a termelészöve brigádjaikat a cséplőgépek csapatait, a pártbizottsá nácis állandóan segíti, elle párosversenyeket a ter velkezőkben belül és a másón továbbfejlesztik, senyt állandóan értékel- nácis egy nagyobb ver- lát állít fel a tanásháza ezekre minden nap kiírj jobb eredményt elérő ts- nevét, s a traktorosok fo is kiteszik. A legjobb el- elő kombajnvezetőt, t a géppállomások vándorzás- talnazza. A jól dolgoz- dokat, munkacsapatokat gyűlésben kitünt egyén- gozó parasztsókat kultur- köszöntik.

Cselszövés a dolgozók kenyere ellen

Több levél nyomában

Nagykamaráson az Ar-pád utcai Bessenyei Mihály három gyermekének nem jut mindig ele- gendő kenyér. »Kovács a kenyér, amit a boltban kapunk — be- széli özv Fodor Lajosné. Ezenkívül a községben még mást is mondanak: »Ha nincs kenyér, nem dolgo- zunk — nyelvelt a boltban Gees- tes Józsefné. De a múlt évben meg Kálcosai Jánosnál együtt ép- pen ő harsogta a leghangosabban: »Csak annyit votunk, amennyi ma- gumknak elég.« Hát, a 88 szám- alatt lakó Kelemen Istvánné? — Kenyeret ugyan nem vásárolt, de csak azért ment a boltba, hogy látsáson. Az egyik népevelőirté- kezetlen ilyen hangok hallatászo- tak: »Intézkedjenek a vezetők, hogy a községbe több kenyéröt hozzanak.« Nem hisz oka van annak, miért éppen így és nem máskép-

pen beszéltek az egyszerű emberek. Nagy Imre Pista felesége, kulakasszonyosság, a boltban vitte a hangot: »Nem megyek el innen, adjatok kenyeret, éhenhalok...« A plébános úr, — aki lám szeré- nyebb, meg szelídebb is — ő már nem állt ki ilyen élesen. »Jegy- rendszer kellene« — szólt cse- nesen. Ő aztán igazán tudta, hogy kinek és hol, mikor és miért kell mondanunk ezt. Tán csak nem azért hallgatja »Amerika Hangja«-t, hogy még ezt se tudja! A szabadsá- g Amerikáért, ahol lám, mily sza- badon élnek még a magyar föl- desurak is. Mi tagadás benne, ilyen szabadságban az urak menápség nálunk bizony nem élehetének. S szálltak a szavak, de nem a dícsánatok, hanem a szidalmak — mind a kormányzat ellen. Az elítélteknak pedig egyse- forrtak: »Hát, csak nincs kenyér! Alogy a hírek terjedtek, egyre

többen mondtak a boltba kenyér- ért. »Nem tudjuk mi következik ezután? Háború lesz biztosan... a meglévő élelmet jó lesz tartalé- kolni, gyarapítani... Több évre tervezik a beadást s most az új termést mind elszedik, nem ma- rad a parasztnál semmi« — sűg- ták, mondták a »jóakarátú« jósek. Ekkor már nemcsak a kulákok, a klerikális reakció hú emberei, de a fértvezetett dolgozók is kenyér- ret akartak venni. Csodá- ead-e hát, ha a tá- szorulatnak nem jutott elég, ami- kor a megelőzőtt családok is ke- nyeret vettek? Hirtelenében leg- alább negyvenöt tudnék felsorolni, akiknek volt mit »apítani a tejbé- de a kenyérszűrésnél mégsem hiá- nyoztak. A községbeliek még több- rőt tudnak. Ilyen halmozók: Szé- gedi János katolikus egyházbíró is, akinek öccse harangozó, Kele- men János — mindketten Temető-

utcsánk, — hűséges egyháziak. Sajó Lászlóné az egyik keddi napon elkezdett káromlani: »Ha el- vették a búzát, akkor adjanak ke- nyeret«. Pedig nem is olyan régen hozott haza a malomból négy zsák lisztet. Bátyi József, akinek meg- van az újjvaló, — felesége nap- mint nap a kenyérért álldogál — ő állandóan baromfival feketéz. Dókány Antalnak is három zsák lisztje van, mégis minden nap hordja a kenyeret. Nézzük csak meg a Dó- zsa-utcat: Kelemen András, Kele- men János, Vámos András, Káli József, Fónád József — ők is rendszeresen kenyérvásárlók, pedig ellátottak. Hát, az Irányi-utcsában? Ott is vannak halmozók: Ipacs István, Mák Bernát, Káli Mihály, Molnár Pál, ifj. H. Nagy Gábor, Zsó- tór Károly (három napszámának is tudott enni adni). Dókány Jó- zsef, a búzáját eladta, most meg a kenyeret hordja. A Damjanich- utcában Geeszesi Istvánné két má- zsa búzát adott el. Zsótor Józsefné, (a Homokos- utcai), állandóan hordja a kenyé-

ret, »sir-ri« érte. De a ku- koricája kapálásáért pénzfizetés mellett mégis több kiló lisztet is tudott adni. Kovács Mihályék (413 hsz.) szintén megelőzött embe- rek, kenyeret mégis hordanak. Kovácsné időnként még Bekéscsabáról is visz, amikor a tejet, turót vi- sz a piacra eladni. Ejnye, ejnye, hogy ezek a Kovácsék milyen so- kat esznek! Persze, a kapásokat ők is kosztalt fogadták. De csak ezt merje szóvátanni valaki! »Hát szabad piac van, mások is vegye- nek« — így válaszolnak. Hogy Fodor néni, a volék szemben lakó hadiöveggy, meg más is, miattuk kap kevesebbet, — az őket de- hogyis bántja. Fodor néni gondja az nem is az övéké, — ő törőd- jön ve/e. (?) Az egyik levélben ezt írták a tanácsnak: »A harcosok- nál ott a sok liszt, megis hord- ják a kenyeret, de nem jut an- nak, akinek nincs«. Vecsornyés Ist- vánné a megyeegyházi piacon jó pénzárt árulta a lisztet. Mihály József is 13 forintért árulta ugyan- ott. Bojtos László (tanyán lakik, kepec) piacon litéren a búzát,

### Kondoros termelőszövetkezeti község dolgozói elfogadták a tótkomlói versenyfelhívását

Már péntek óta készülődtek a kondorosi dolgozók a vasárnapra nagygyűlésre. Szombaton este a termelőszövetkezetekben brigáderkezeleken beszéltek meg Tótkomlós szövetkezeti község versenyfelhívását. Megvitatták, hogyan lehetne lerövidíteni a komlóiak által megszabott határidőket.

Vasárnap délelőtt már fél 10 óra felé annyian jöttek a községi kultúrterembe, hogy soknak csak az ablak mellett és az ajtóban jutott hely. Eljöttek a községi nagygyűlésre Tótkomlós dolgozóinak küldöttei is. A beszámoló után a szövetkezetek tagjai hozzászólásaikban mondták el, milyen vállalásokat tesznek, hogy ezt a versenyt megnyerjék.

Mi a »Magvető« termelőszövetkezetben közösen megbeszéltek, mennyi idő alatt tudjuk elvégezni az aratást, hogyan tudjuk megszűntetni lemaradásunkat a növényápolásban - mondta Braun

Lajos -, mert azzal bizony igen el vagyunk maradva. Még 400 hold kapálásra váró területünk van. Ugy beszéltük meg, hogy minden családtagot mozgósítunk most a kapálásra és június 26-ig a 400 holdon befejezzük az első kapálást. Majoros Pál, a »Rákóczi« termelőcsoport elnöke is erről beszélt.

A búza aratását 6. az árpa, zab aratását két nap alatt elvégezzük, - mondta. - A eséplést augusztus 13-ig befejezzük. Beadásunkat az első mázsálásból teljesítjük.

Sztanoy György, a gépállomás igazgatója arról beszélt, milyen segítséget tud adni a gépállomás a termelőszövetkezeteknek, hogy a versenyt megnyerjék. Terv szerint 2050 holdat kell géppel levágni a gépállomásnak. Ezzel hat nap alatt végeznek. Vállalásukat úgy akarják teljesíteni, hogy kombájnnal 25 hold helyett 33,3

holdat, a gépvontatású aratógéppel 27,3 holdat, a lövontatású aratógéppel 10 hold helyett 13 holdat vágnak le naponta. Nyári tervüket 2020 holddal akarják túlteljesíteni. A gépek a nyári munkák alatt állandóan kétféleképpen dolgoznak. Sallai Péter, a »Micsurin« termelőszövetkezet brigádvezetője az egész tagság nevében vállalta, hogy a búza aratását 5. nap alatt végzik el, s augusztus 10-ig befejezik a cséplést. Az aratással egyidőben megkezdik a tarlóhántást, második. Egy-egy tálba aratásától számítva a másodikvetést három, a tarlóhántást öt nap alatt végzik el.

A szövetkezetek tagjainak vállalásai alapján Kondoros község dolgozói elfogadták a tótkomlói versenyfelhívását. Számbaveték erejüket és néhány pontját módosították a versenyfelhívásnak.

Az aratásnál Kondoros község dolgozói vállalják, hogy a búza aratását a minisztertanács határozatában megszabott nyolc nap helyett 6, az árpa, zab aratását 3 nap alatt fejezik be.

A hordáshoz már aratás közben hozzákendek, hogy az aratás befejezése után azonnal megkezdhesék a cséplést. A learatott gabona többségét asztagra rakják. A község 50 egyéni dolgozó paraszta közös szűrőre hordja gabonáját.

A cséplést 20 nap alatt, de legkésőbb augusztus 15-ig 100 százalékgig befejezik. A eséplőgépekhez szükséges munkaerőt már biztosították. A szemvesztéséget a megengedett 5,5 százalékról 3 százalékra csökkentik.

A termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok a beadási kötelezettséget egyenesen a géptől, az első mázsálásból teljesítik. Az egész község legkésőbb augusztus 15-ig teljesíti terménybeadási tervét. A tárolóhelyeket már biztosították és biztosítják időben a gabonaátvitelhez szükséges munkaerőt is.

Vállalásukat úgy akarják teljesíteni Kondoros község dolgozói, hogy a termelőszövetkezetek brigádjai a cséplőgépek munkacsoportait, a pártbizottság, a tanács állandóan segíti, ellenőrzi. A párosversenyeket a termelőszövetkezeteken belül és a gépállomáson továbbfejlesztik. A versenyt állandóan értékelik. A tanács egy nagyobb versenytáblát állít fel a tanácskőzele előtt és ezekre minden nap kiírják a legjobb eredményt elérő tsz. brigád nevét, s a traktorosok fényképeit is kiteszik. A legjobb eredményt elérő kombájnvezetőt, traktorost a gépállomás vándorzászlóval jutalmazza. A jól dolgozó brigádokat, munkacsoportokat, a begyűjtésben kitűnő egyéni dolgozó parasztokat kultúrbrigádok köszöntik.

A községi pártbizottság a választási munkában résztvevő valamennyi népművelő mozgósítja az aratás, cséplés veszteségmentes elvégzésére. A növényápolásnál, később az aratásnál, cséplésnél a

termelőszövetkezetekben ebédszünetek alatt röggüléseket, közös sajtóolvasásokat szerveznek s itt megvitatják a betakarítás feladatait.

### A PAPIRGYÜJTÉS HÍREI

Az ország MEH vállalatainak papírgyűjtési versenyében megynk jelenleg a 9. helyen áll. Megyénk legnagyobb kerékkötője ebben a munkában a gyulai és a sarkadi járás. A két járás gyenge munkája is hozzájárul ahhoz, hogy a textilhulladékgyűjtésben a megyék közötti versenyben Békés megye az utolsó előtti helyen kulog. Legfőbb ideje, hogy hozzá kezdjenek járásaink a papír- és a textilhulladékgyűjtés munkájának megszervezéséhez, végrehajtásához. Jelenleg a gyulai járás 87,9, szeghalmi járás 78,2, Békés-

késaba 76,6, orosházi járás 42, mezőkovácsházi járás 41,4, a gyulai járás 38,8, a sarkadi járás 8,4 százalékban teljesítette papírgyűjtési tervét.

Biharugrán a földművelésszövetkezet dolgozói és az úttörő pajtások 660 kiló papírt és 235 kiló textilhulladékot gyűjtöttek. Szükséges az, hogy a textilhulladékgyűjtésnél is olyan lelkes munkát végezzenek a földművelésszövetkezet dolgozói, mint a papírgyűjtésben.

Berezki Istvánné.

### Az MNDSZ megyei titkársága zászlóval jutalmazta a növényápolásban élenjáró kondorosi asszonyokat

A megyei MNDSZ titkársága vándorzászlóval jutalmazta a kondorosi »Dolgozók« tsz asszonyait, mert példamutatóan veszik ki részüket a növényápolási munkákból. Ebben a tszben példát mutatnak a vezetők feleségei, rendszeresen járnak dolgozni. 350 dolgozó közül 156 nő.

A zászlót vasárnap vette át Major Andrásné, a tsz egyik dolgozója, akinek már 120 munkaegysége van. Major Andrásné a következőket mondta: »Felhívom a megye tsz-asszonyait, hogy induljanak harcra a zászlóért. Ez persze nem lesz könnyű, mert mi sem hagyjuk magunkat, úgy dolgozunk, hogy a zászló minél tovább nálunk maradjon.«

Szentesi Györgyné 13 tagú munkacsapata tavasszal megfogadta, hogy mindennap egy fél napot dolgoznak. Amikor látták, hogy milyen sürgős a növényápolási munka, egész nap kinn maradtak.

Szentesi Györgyné munkacsapatvezető a munkacsapat nevében megfogadta, úgy végzik a növényápolást, hogy az aratásnál is tudjanak segíteni.

### Hozzászólás a Zsedely-ankéthoz

Nagy Antal elvtárs, a Békéscsabai Ruhagyár laboratóriumának vezetője a következőkben foglalta össze a Zsedely-mozgalom jelentőségét üzemükben:

Czemünk laboratóriumának dolgozói a Zsedely-mozgalom elindulása óta különös gondot fordítanak a minőségre. Sikerteljes eredményeket elérni. Márciusban az I. osztályú áruk aránya 99,3, áprilisban 99,9, májusban 99,1 százalék volt. A laboratórium hivott a gyártás jó előkészítésének biztosítására. Feladat: az anyaggal való takarékoskodás, a belső hulladékcsökkentés, ami nem mehet a minőség rovására.

A Ruhaiipari Tervezővállalat, amely műszaki anyaggal lát el bennünket, nem minden esetben végez kielégítő munkát. Vannak olyan hiányosságok, amelyeket nekünk kell megoldani. Nem egyszer előfordul az, hogy a műszaki leírás és a leküldött modell között eltérés mutatkozik. Ennek tisztázása nem könnyű feladat, hiszen távol vagyunk egymástól. Telefonbeszélgetéssel sem lehet minden esetben dönteni. A jövőben a Ruhagyári Tervezővállalatnak is alaposabban és részletesebben kell kidolgoznia a méreteket, valamint a kivitelezést. Igen fontos az is, hogy a próba-

gyártást minden cikknél végrehajtsuk, mert így megismerkedhetünk az anyaggal, az esetleges előforduló hibákkal. A hibák tisztázása is azonnal megtörténhet. Mindez nagyban elősegíti üzemünkben a Zsedely-mozgalom fejlődését. A laboratórium feladata továbbá az, hogy a műszaki leírás ismertesse a műszaki kiakka, ami ugyancsak segíti a minőség javulását. Ezt a munkát kell állandósítanunk.

Komolyan akadályozza a minőség munkát, a Zsedely-mozgalom fejlődését üzemünkön belül, hogy a szállító vállalatok nem minden esetben küldenek megfelelő minőségű anyagot. Nem egyszer előfordult, hogy az árunak csak az egyik széle ép, a másik rojtos. Ez nagymértékben meglehzi az anyagtakarékoskodást és ezen keresztül az önköltségesökkentési feladat végrehajtását. Másik hiányosság részükről az is, hogy különböző szélességben küldik meg az anyagot, ami újból az anyagtakarékoskodás rovására megy. Mindezen hiányosságok mellett a mi munkánkat nagyban előbbre vitte a mozgalomnak a tanulmányozása és segítése még jobb minőségi eredmények elérését teszi lehetővé.

«De a kutyát meg hordja.» Megéri a boltból sorfalat állani - gondolják az ilyenek - munka nélkül jó kis hasznát hoz ez a házhoz. Elvégre szabad a piac: a boltban venni mindenkinél van jog, hiszen nincs jogrendszer. Nem teszik? ... újítsák fel a jogrendszerét!... (Ő úgyse járna rosszul, hiszen a meglévő mellé biztosan megkapná még a jogyere is). És szabad a lisztet is piacra vinni - így érvelnek, közben ez jut eszükbe: »Csak jól mondja a plébánosunk: miért nincs jogrendszer? Látszik: ő a néphez hűz. Nem rosszabb nála Szabó Gábor bátyám, meg a többi se, akikről azt mondják, hogy kulák.«

**Ez a dolog sorja** Nagy-kamaráson... De sokak szerint a megoldás mégis csak ez: »Az állam csak adjon, mindig többet adjon. Vagyis: »Hadd vigye csak boldog-boldogtalan... Kell a liszt, a kenyér, - nem baj, ha először lesznek vele egy évre is... Jusson a malacnak, meg fetele... Hát... Hát, ez a demokrácia, - hát, ezt se tudják megtenni?« - kérdik. (Talán: gép helyett a gyá-

rakban miért nem inkább lisztet, kenyéret gyártanak?) Arról azonban a legtöbben bőlesen hallgatnak, - mint Kovács Mihályék is - hogy a kenyéret nemcsak a falujukból, de Békésabáról is hordják. A »feneketlen papzseke« vajjon mikor lesz hát tele?

**Mindez a végtelenségig** azonban mégsem mehetett. Sokan rájöttek: merről fúj a szél. Egyre többen látták: igaz van a pártnak, kormányának, Rákosi Mátyásnak: biztosítva van népünk számára a kenyér. Egyesek levélben írták meg a tanácsnak: kik a halmozók. A bátrabbak személyesen keresték fel a tanácsot. Fodor néni pedig nemrégiben igen helyesen a boltban tette szöve: »Van itt köztünk valaki a mi utcánkból, akinek van kenyere, mégis állandóan vásárol.« Hogy kik a halmozók, az emberek előtt nyíltan megnevezni senki nem merte. »Hogy szóljak? - hisz öreg vagyok már én, rámtámadnának... Ha fiatalabb volnék...« - mondta Fodor néni. »Három gyermekem vagy - hát éppen én szóljak? - Most

békült ki velem nemrég a sógorom. Eddig haragudott s azt mondta: elárultad a falut.« - Így vélekedett Bessenyei Mihály. Persze, az nem tetszett, ha igazat szölk. »Ne irigykedj!« - így mondták egyesek. »Istenem, úgy él mindenki, ahogyan tud.« - Ekképp vélekedtek többen és jóváhagyták a spekulációt, köztük Bogdos Józsefné is (530. hsz.) A legelőben azonban nyíltan, élesen rátámadnak a bírálóra: »Nem szégyenled magad?«

A plébánia lakói és kulákszövegei, a »felebaráti szeretet« hirdetői tehát elérték céljukat.

**A felebaráti szeretetről** sokat beszélnek, prédikálnak. A valóságban azonban elrepleznek. Vagy talán az a felebaráti szeretet, ha más elől felvásárolják a kenyeret? Csak merjen valaki szót emelni azért, hogy jogosan elégedő kenyérhez jusson - a legjobb hívekkel kerül legelőször szembe. Persze, a hívek papjaitak követik. S ugyan ki hallotta csak egyszer is a nagykamarás katolikus papokét hívek előtt arról beszélni:

»Akiknek megvan a kenyereük, ne vigyenek a boltból, jusson elég mindenkinek.« »Szeresd felebarátodat« - mondja a biblia - csupán ezt kellene nekik betartani. Más történi ehelyett: eselövés a dolgozók kenyere ellen. A dolgozók érdekeinek hangoztatása mellett a spekuláció, a halmozás, a rejtegetés hűségvesztéséde.

**Ahik igazán becsületesek**, lelkiismeretesek, azok a Bessenyei Mihályok, Fodor néni mellé állanak. De akik ellátatlanok, azok is álljanak ki igazságuk mellett: nyilvánosan, névszerint figyelmeztessék azokat, akiket az ellenség félrevezetett. Az ellenséget pedig névszerint leplezzék le. »Megharagszik a szomszédom, ismerősöm, utcabelim - dehogys szölk« - mondják helytelenül egyesek. Hát az olyan utcabeli, mint például Kovács Mihály, talán törődik azzal: mit szöli Fodor néni, hogy miatta jut neki kevesebb kenyér? Mit bánják azt Kovács Mihályék, ha megharagszik is Fodor néni? - pedig hamis úton járnak. Ha lel-

kiismeretük lenne, nem vinnék el a kenyeret más elől. Ezért ne húzódozzanak hát, figyelmeztetni a halmozókat sem Bessenyei Mihály, sem Fodor néni, de mások sem, mikor ők igaz úton járnak. Miért szölködjének az ellenség miatt és csupán azért, mert másokat nem illelnek bíráló szóval?

**A nagykamarási tanács** és a pártbizottság pedig segítse jobban a bírálókat. »Ha nem mondják meg, hogy kik a halmozók, a jótalan vásárlók, akkor éhezzenek« - ez a vélemény a tanácsnál. Ezzel a dolgozók bátrabbak lesznek? Megmondják ők, ha otthonukban felkeresik őket. Bátrabban kiállnak majd, ha a tanácskőzén, a boltokban nagy feliratok hirdetik: kik azok, akik miatt másoknak nem jut elegendő kenyér? Így majd gyengül az ellenség. Nemcsak az ellátás javul meg akkor, de a növényápolás is. Es kevesebb lesz majd a baj a begyűjtés körül. Egységesebb, erősebb lesz a község népe, megnöveli hazánk, a békebástya erejét is.

Tóth Géza.

### Aratás után azonnal elvégezték a tarlóhántást a lökösházi „Május 1” tsz-ben

A lökösházi „Május 1” tsz-ben aratják az ősziárpa. A figyelmességét teljesítő elvtársak még az elmúlt héten jelentették a tsz elnökének, hogy egyes helyeken a tsz területén sárgaérésben van az ősziárpa. Nyolc aratópár még azon a napon nekilátott, Suhogtak a kaszák, szép rendre dőltek az aranyágra kalászkok. Sűrűn egymásután szókoztak a hő termést adó kévek.

Az árpa aratását előbb a szélszort, kisebb láblákon kezdték meg. Negyven hold ősziárpa van a tsz-nak, ahogyan érett, fokozatosan vágják. Június 19-én már húsz kasza vágta. Az aratás zavartalan menetének biztosságát

#### az asszonyokat és családtagokat is bevonták a munkába

Napközti munkát létesítettek a gyerekek számára, üzemi konyhát állítottak fel. Szemvesztésmentes aratást

végeztünk — mondja a tsz elnökhelyettese. — Kiszámítottuk, hogy ha 10 mázsás szemtermés lesz holdanként és abból öt százalék szemvesztés lesz, akkor 40 holdnál 20 mázsás árpa lesz. Jelentős mennyiségű abraktakarmány ez állatállományunk részére. Az árpa aratását a minisztertanács határozatában megszabott idő előtt két nappal előbb befejezték. A learatott árpa tarlóját még azon a napon össze is gereblyézték, másnap reggel felszedték a kaparékot és a két-lökösházi géppallos traktorával

#### nyomban a tarlóhántást is elvégezték

— Tiszántaliban vagyunk azzal — mondja az elnökhelyettes elvtárs, — hogy a szakszerű talajművelés a jól végzett tarlóhántással kezdődik. Az a célunk, hogy ezzel a gyomot irtásuk és a talaj hő és nedvesség gazdálkodását szabályozzuk. A másodvetésnek szánt területet már szántják is. A másodvetést a géppallos végzi. 32 soros vetőgéppel, másfél nap alatt befejezik.

#### Másodvetésként rövid tenyészidejű tengerit, kölest és muhart vetnek

A másodvetéssel komoly takarmánymennyiséget biztosítanak állataik számára.

— Sieltünk levágni az ősziárpa — mondja az elnökhelyettes. — mert a növényápolási elmaradást is meg akarjuk szüntetni a búza aratásának megkezdéséig. Számítottuk, hogy ha kemény harcot

vívunk az aratás, növényápolás időben való elvégzéséért, olyan termésmunka lesz, hogy az összes állami hitelünket ki tudjuk fizetni és jövőre a saját pénzünkkel gazdálkodhatunk. Erősödik a tsz-ünk, nő a tagság anyagi jobbléte. Ezért vágjuk le búzáinkat is hat nap alatt. Medve Mária

### Nagyobb éberséggel válogassák ki a tanácsok a cséplőgépellenorókat!

A cséplőgépellenorókra igen fontos feladat vár a cséplés és betakarítás munkájában. Ennek a nagyjelentőségű feladatnak elvégzésére a párt javaslatával a tanácsok válogassák ki a tanácsok a cséplőgépellenorókat!

Az azonban sok helyen felületesen végzik ezt a munkát. A gép- és mechanikus kiválasztás folyamatát például Békéscsabán az oktatási osztály javaslatára a tanácsok által beindított 3 napos cséplő-

gépellenőri tanfolyamon résztvevő Drienyovszki Erzsébet, Vozárik-utcai volt 100 holdas kulák lánnya is. Vajjon, hogyan fogja ez a kuláksemete az ellenség kártevését leleplezni? Az ellenség igyekszik mindenhol befurakodni, hogy romboló, kártevő munkát végezzen. Ha idejében nem leleplezzük le őket, szocializmust építő hazánknak igen komoly károkat okozhatnak. Ez a példa arra figyelmeztet bennünket, hogy nagy gondot, éberséggel és felelősséggel válogassuk ki azokat a személyeket, akiket cséplőgépellenőri feladattal bízunk meg. Pallag Sándor, MESZÓV

#### Kövessük a jó példát

### Kombájnom készen áll az aratáshoz

Írta: Ali Muszlumov kombájnvezető

Kombájnvezető vagyok Bulgáriában, Okores falu határában, s az állami gazdaság földjein dolgozom. 1951-ben 215 hektáron, 1952-ben már 613 hektáron végeztem el a gondjaimra bízott kombájnnal az aratást és a cséplést. Eredményeimet mindenek előtt annak köszönhetem, hogy alkalmaztam munkámban a kombájnaratás szovjet és bolgár módszereit.

Már az első évben, amikor gondjaimra bízta a kombájnt, azon voltam, hogy még télen megjavítsam a gépet. Nagy segítséget jelentett számomra a politikai osztály vezetőjének szakelőadása a híres szovjet kombájnvezető: Borin elvtárs módszeréről. Elhatároztam, hogy mindenben követem Borin elvtársat. Aratás előtt tíz nappal mindég kimegyek a növénytermelő brigád vezetőjével határszélre, ismerkedem a munkaterülettel, hogy pontos menettírványtervet készíthessek. Tavasszal és ősszel személyesen ellenőriztem a vetési munkálatokat és megmagyaráztam a traktorvezetőknél és a farosoknak, miért fontos a kombájnolás szempontjából, hogy sűrűn elmulkálják a talajt.

Nagy gondot fordított aratáskor a kombájnt műszaki karbantartására. Mindennap, mielőtt megkezdem a munkát, aprólékosan megvizsgálom gépem. Ennek köszönhetem, hogy soha nem történt meg nálam géptörés, a vágószerszemet sem volt soha bajom. Aratás előtt gépesorpotom minden tagjával megismertetem a tervet és a konkrét feladatokat. Különösen arra hívom fel figyelmüket, mit jelent országos viszonylatban a szemvesztésnélküli gyors betakarítás. Külön megbeszélt tartottam a gépkoeszeveztőkkel, akikkel együtt úgy szerveztem meg a szállítást, hogy biztosítva legyen a kombájnt folyamatosan munkára. A pártbizottság segítségével már most megszerveztem, hogy aratáskor is pontosan megkapjuk a mezőgazdasági tájékoztató broszúrákat, az újságokat és a folyóiratokat. A lakóközösségnél majd csoportos olvasást fogunk tartani pihenő óráinkban.

Kombájnom és az egész kezelőszemélyzet immár készen áll az aratáshoz. Örömmel olvastam Zeleszkov és Andrejev versenykiírását. A versenyfeltételeket elfogadtam s ha majd eljön az idő — addig már csak néhány nap van hátra — megindul közöttünk a nemes vetélkedés. Boldog vagyok, hogy versenytársaimmal együtt én is hozzájárulhatok majd a bő termés gyors betakarításához.

## Viharsarok Népe SPORTJA

### A labdarúgó NB II. Déli-csoport 15. fordulójának eredményei:

#### Békéscsabai Építők—Oroszházi Kinizsi 1:1 (1:1)

Békéscsaba, NB II. bajnoki, 3500 néző, vezette: Hajdó.

Békéscsaba: Csepregi — Radnai, Fülöp, Gyuris — Palotai, Griecs — Kovács, Szabó, Gyebnár, (Weiner), Labos, Kanizsai. Edző: Kósa Károly.

Oroszháza: Ludas — Benesik, Szendi, Csónka — Lengyel, Berta II. — Lonovits, Madarász, Kollár, (Leopold), Bozó, Székő. Edző: Harangozó Sándor.

Oroszházi kezdés után a hazai csapat vezet az első támadást. Gyebnár fut el a balszélen és beadást Kanizsai kapu felé enged. A 4. percben Fülöp felpályáról rug szabadrugást. A labda átszáll az orosházi védőkön, átugorja a kimozduló Ludas és a befutó Kovács az őrös kapu felé, 1:0. Továbbra is a csabai csapat kezdeményez. Griecs remek labdájával Gyebnár megy el a jobbszélen. Középre ívelt labdáját Szabó fejéről csak nehezen szed le a kapus. Lassan magára talál az orosházi támadó is. A 20. percben Lonovits kicszeleli Gyuris és beadását Székő visszatesszi Bozonak s az összekötő mintegy 11 méterről védhetetlenül lök a balsarokba, 1:1. Az iram lassanként alábbhagy, és a játék inkább a mezőnyben folyik. Az utolsó 10 percben ismét a csabai csapat támad, de előbb Labos, majd Palotai rotnak jó helyzetben.

Szünet után is a hazai csapat lép fel támadólag. Mindjárt az első lefutásánál

Kocizszi váratlan beadása teremt veszélyes helyzetet Ludas kapuja előtt. Majd Labos előtt nyílik gólszerzési alkalom, de az összekötő rosszul veszi át a labdát és Ludas közé tud lépni. Pár perc múlva Fülöp nagyerőjű szabadrugása süllyed el a jobbkapu mellett. A 20. percben mindkét csapat cserél. Kollár helyett Leopold, Gyebnár helyett Weiner jön be. Egy baloldali támadásnál Benesik szabálytalannul szereli Kanizsai a szabadrugást Palotai közelről emberbe lövi. Szinte egykapura folyik a játék és az orosházi csapat sokszor nyolc emberrel is védekezik. A mérkőzés utolsó perceiben fellángol a vendégcsapat. A gyors Lonovits lefutja a csabai védelmet és visszagaritott labdáját Csepregi csak merész rávetődéssel tudja tisztázni. Majd Leopold elől ment Gyuris az utolsó pillanatban becsúszó szereléssel. Mezőnyben ér véget a játék.

Bírálat: Inkább küzdelmet, mint játékot hozott a találkozót. A csabai csapat többet támadott, de gólképtelen csatársora miatt fölényét nem tudta gólokra váltani. Az orosháziak lefutásai sokkal veszélyesebbek voltak. Egyénileg a csabai csapatból Gyuris, Griecs és Szabó, a vendégek közül Benesik, Lonovits, Bozó és Székő nyújtottak jó teljesítményt. A játékvezető hibamentesen vezette a mérkőzést.

### Makói Vasas—Gyulai Építők 0:0

Makó, NB II. bajnoki, 3000 néző, vezette: Kovács R.

Makó: Kovalik — Kovács I., Szabó, Bózó — Szegedi, Szűcs — Bozsár, Veres, Kovács II., Szopori, Böjt, Edző: Polyák József.

Gyula: Orovecz II. — Kovács, Hack, Szegedi — Gablik, Vasvári — Kurta; Fodor, Krisán, Varga, Nagy. Edző: Christlán László.

A gyulai csapat technikásabban játszott, a helyiek négy (!) kapufát löttek. Jó: Kovalik, Kovács I., Szabó, illetve Hack, Szegedi, Gablik.

### ELŐFIZETŐINKHEZ!

A postai hírlapterjesztő szolgálat munkájának terveyszerűbbé tétele és a lapkiadás célokra rendelkezésre álló papirmennyiség gazdaságosabb és hatékonyabb felhasználása érdekében tett a hírlapelőfizetők határidejének megváltoztatását.

A jövőben a postának már az előfizetés hónapját megelőző hónap 28-ig be kell szednie az előfizetési díjakat. Az előfizetők nagyobb része eddig is az esedékes hónap elseje előtt kifizette az előfizetési díjat. Elseje és ötödike között csak azok fizettek, akik havonta egyszer, 1-5-e között kapták a hírlapjukat. A posta hírlapkiadását és az üzemi sajtófelelősök június 28-ától felkérésük az előfizetők és megbeszéltek velük, hogy szeptember 28-ig terjedő időben melyik hónapra térnek át a bő 28-ig történő előfizetésre. Azokat az előfizetők, akik eddig a bő 1-5-e között fizették ki az előfizetési díjat, arra kérjük, hogy szeptember 28-ig egy alkalommal kétszeres díjat fizessenek, hogy ezáltal ők is előfizetőkkel váljanak. Ehhez a posta részletfizéssel kedvezményt is nyújt.

További NB II-es eredmények: Bp. Előre-Bp. Szikra 2:0 (1:0); Szolnoki Lokomotív-Vasas Izzó 2:2 (2:1); Vasas Dinamó-Kiskunfélegyházi Vasas 2:1 (1:1); Szegedi Petőfi-Kecskeméti Kinizsi 1:0 (1:0).

Békés megye—Csongrád megye ifjúsági válogatott 4:0 (0:0). Vezette Lesán (Szolnok megye).

Békés megye Kucséra (B. Építők) — Uhrin (B. Építők), Roszlosz (O. Kinizsi), Szecsei (O. Kinizsi) — Herjedzsi (Mezőkövesdi Petőfi), Szabó III. (O. Építők) — Paksi, Druga (Tótkomlós), Blahut (B. Lokomotív), Prágai (Mezőberényi T.), Mitykó (B. Agyagipár), Csere: Botyánszki (B. Építők), Edző: Orsi Károly.

A megyei „Béke Kupa” vasárnapi eredményei: Sarkadi Kinizsi—Békéscsabai Dózsa 4:3; Mezőhegyesi Traktor—Véggyháza 2:2; Békéscsaba—Békéscsabai Agyagipár 1:1; Mezőkövesdi — Csorvás mérkőzés Csorvás meg nem jelenése miatt elmaradt.

Továbbjutók: Mezőhegyesi Traktor, Sarkadi Kinizsi, Mezőkövesdi Petőfi, Békéscsabai Agyagipár.

Az NB I tavaszi végeredménye: 1. Bp. Honvéd 13 11 1 19 18 23; 2. Bp. Bástya 13 10 1 2 36 12 21; 3. Bp. Dózsa 13 6 4 3 29 21 16; 4. Bp. Kinizsi 13 6 3 4 19 19 15; 5. Bp. Vasas 13 6 1 6 28 21 13; 6. Salgótarján 13 5 3 5 19 22 13; 7. Szombathely 13 5 3 5 17 28 13; 8. Csepel 13 3 6 4 24 22 12; 9. Szeged 13 4 4 5 17 18 12; 10. Győr 13 4 4 5 19 22 12; 11. Dorog 13 3 3 7 17 25 9; 12. Sorlex 13 1 7 5 8 21 9; 13. Bp. Postás 13 2 4 7 8 23 8; 14. Sztálin Vasú 13 2 2 9 13 13 6.

### A Totó 12 találatos szelvénye

1. Salgótarján—Bp. Bástya 2 1 3; 2. Bp. Postás—Bp. Honvéd 2 0 2; 3. Debreceni Honvéd—Ózd 1 3 2; 4. Sajószénpéter—Pécel 1 5 3; 5. Gyöngyös—Debreceni Lok. x 1 1; 6. Szombathelyi VL—Szombathelyi Honvéd 2 1 2; 7. Pécsiánytelep—Nagykanizsa 1 4 1; 8. Szolnok—Izzó x 2 2; 9. Békéscsaba—Oroszháza x 1 1; 10. Cegléd—Légyfő 2 2 5; 11. Makó—Gyula x 0 0; 12. Esztergom—Kécskéménység 1 4 3.

Állami gazdaságok! Géppallosok! Termelészövekedetek!

Cséplőszeművegek kaphatók az OFOTÉRT boltokban. Orfotért boltok az ország minden részén.

### Rádió

Június 23., kedd Kossuth Rádió 6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 A rádió asszonyrovata. 11.50 Amerikai békédalok. 12.10 Indulok. 12.30 Népi demokratikus országok szórakoztató zenéje. 13.00 Egy falusi kultúrcsoport története. Tápé. 14.15 Szovjet operettrezslettek. 15.30 Vidám muzsika. 15.50 Részletek a Dózsa György C. operából. 16.30 Ifjúsági rádiójáték. Bozsik József életéből. 17.00 A magyar rádió diszpécser szolgálat. 17.10 Egy falu — egy nóta. 17.30 A magyar rádió bányászzenésze. 18.00 Mi történt a külpolitikában. 18.05 Dalolj velünk. 18.20 Érik a búzakalász. Beszélgetés Haraszti Árpád botanikussal. 20.10 Don Pasquale. Opera három felvonásban. 22.30 Magyar népi muzsika. 23.10 Szórakoztató zene.

Petőfi Rádió 7.00 Csárdások. 7.35 Hangszerek. 8.35 Dalok. 9.00 A magyar rádió népi zenekara. 9.20 A gyermekrádió műsora. 10.10 Balettzene. 10.40 Kamarazene. 15.00 A magyar rádió kisgyűjtése. 15.40 Fiala írók és költők művei. 16.10 Hangszerek 17.00 Bakonyi Klára hөгedál. 17.40 Magyar népi muzsika. 18.00 A televízió stúdióitól a nézőig. 18.15 Dallal — táncal. 18.40 Szív küldi... 19.00 Muzsikáról — mindenkiről. 19.30 A nép jogáért.

Be-onozási és szállítási munkára férfi segédmunkásokat felvesz Épületelemgár. Jelentkezés: Épületelemgár munkaeövezetében, Budapest, XI., Budafoki-út 78. Nap háromszori étkezés 7.40-ért, vidékieknek szállást havi 10 forintért biztosítunk.

### MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 22—24: „Fények a faluban.” TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 24—26: „Janika.” BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 22—24: „Toll Vilmos.” PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroszháza. Június 22—24: „Egy igaz ember.” BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Oroszháza. Június 18—23: „Asszony állja a szavát.” PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Június 22—24: „Papa bogaras.”

Az Áramszolgáltató Vállalat vaszerkezeti műhely vezetésére bizonyítvánnyal rendelkező művezetőt keres. Jelentkezni Békéscsaba, József Attila-ú 2/1 sz. alatt, a személyzeti osztályon.

### Apróhirdetések

Eladó egy jókarbau lévő, vízemképes, prima 125-ös Puch motorkerékpár, Gyoma, Kossuth-út 56 sz. alatt. Megtekinthető vasárnapi napokon ugyanott.

Felhívunk 100-as „Csepel” motorkerékpár eladó, Pusztaföldvár, Murvai Jánosnál.

### VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, 1. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.



AZ MDP 1953 JÚNIUS 24., SZERD

### Válaszoljunk tette

Hat napig tartó tanács budapesti ülészaka. dapest felé fordult a b... százmilliók hallgatták... azokat a felszólalásokat, ... lágitották meg az utat, ... hetnek a hön óhajtott cél... kormányok meggyezéséb...

Nem esalódtak azok zóságát várták a Béke... nevezték már eddig is k... rá, a Béke Világtanács... tani tanácskozásán is a... lezic és adta tudtára a b... vesztélyek fenyegetik a... bernek, aki békében aka... Legfontosabb teend... meg, hogy a népek: a... januk és egyezzenek meg... mos javaslat hangzott el... vezetőitől, továbbá Kore... perialista állam, köztük...

A nemzetközi feszül... született Koreában a ha... sabb ütemet vett a fegyv... ezek. De a Béke Világta... népeket, hogy a háborús... ket le kell küzdeni a bé... fokozottabb egységre, fo... népiét: „Valamennyi önk... kedéseit, akik akadályoz...

A jelenlegi háborúk... való kiszélesítés mester... colóknak. Leleplez az... voltukban. Gondoljunk i... senberg házaspár hóhérn... gazdái, az amerikai imp... fegyverszüneti egyezmény... „szabadon” engedett és a... ezer hadifoglyot. Még ez... zett, hivatalos, nyugat... az amerikai gazda utasi... Demokratikus Köztársasá... Demokratikus Köztársasá... patokon múltott, hogy ne... hasonló háborút Európá... legnagyobb mértékben y... ne Magyarország békéjét...

A sorozatos kísérlet... egysége és egyre erőse... borús gyujtogatkat, hog... oda kényszerítsük őket, fo... nép, minden becsületes, zánkban és megycnkben...

A Béke Világtanács... lások és felhívások harca... világon és újabb százmill... tik fel. Ujjab százmillió... ég, a közömbösség, egye... vesztelmét életüket, család... értelmet az az emberi él...

Megyéknk békebizotts... és lelkiismeretesebb munk... az üzemek, a földek, a h... ressek fel, akik nem úgy... megengedné, akik nem te... kat, akiknek földjén a... akik nem aratnak idejéb... gabonaszemeket. Magyará... ink és velük együtt minde... hely előrelátó öntudatos... ládjukat, a jövőt, a béké... tól, hogy azok, akik közö... sön járnak ki a földre, ... akik ki sem mennek, sok... béke ügyének. Nemcsa... ládjukat, hogy kevesebb le... hogy nehezebben tudjuk k... madásai és provokációi n... még több anyagi pusztít...

Hazánk valamennyi ö... dolgozóit büszke öröm t... szép fővárosunkból szólító... népeit. Most, az ülésszak l... tal növeljük tovább erőf... ke Világtanács felhívása... hambrigád” mi voltunkhoz... tudásunk legjavával segít... kapuink előtt”, amelynek...